
 
 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Stavtrup Dagtilbud 
Mandag d. 27. august 2018 

 
Tilstede: 

Malene – forældrerepræsentant, Vestermarken  

Helle – personalerepræsentant Kælkebakken  

Line – personalerepræsentant Vestermarken  

Michael – forældrerepræsentant Snurretoppen  

Rikke – forældrerepræsentant Klokkeskoven  

Annamarie – Dagtilbudsleder  

Amalie – forældrerepræsentant Søskrænten - referent 

Vinnie – personalerepræsentant, Dagplejen og Snurretoppen  

 

Afbud:  

Ulla – forældrerepræsentant Børnehøjen  

Sara – forældrerepræsentant Paletten  

Tina – forældrerepræsentant Kælkebakken  

Signe – forældrerepræsentant dagplejen 

 

 

• Opfølgning på sidste møde, som var det fælles bestyrelses og forældrerådsmøde. 

Vedlagt opsamlingen. 

- Hvad peger det på, hvad skal vi have særlig opmærksomhed på 

fremadrettet? 

 

Bestyrelsen havde en god dialog om de temaer der kom frem på det fælles forældreråds- og 

bestyrelsesmøde. 

Bestyrelsen har valgt at alle afdelinger skal have fokus på følgende to indsatser: 

1) Kommunikationen på Intra, den daglige fortælling om børnenes hverdag, med et par ord og et par 

billeder. Gerne sat i forhold til den pædagogiske vinkel, hvad øver børnene sig på? Eller fx i forhold 

til læreplanen. 

Involvere forældrene i pædagogiske temaer, hvordan kan forældrene støtte op omkring indsatsen. 

2) Hvordan sikre vi at alle forældre bliver mødt i spændet mellem dialogsamtalerne ’På vej til 3 år’ 

og ’På vej til 6 år’. 

 

Tilbagemeldingerne fra afdelingerne var at mødet var godt og der er et ønske om, at et lignede 

møde kan afholdes en gang om året. 

 

Personalet har haft et fælles personalemøde med temaet Forældresamskabelse, og der bliver 

arbejdet med indsatse i afdelingerne og i lederteamet. 

 

       



 

• Drøftelse af sparekataloget og høringssvar 

Der kommer et sparekatalog og forslag til organisationsændringer i Børn og Unge, 

dette bliver offentliggjort d. 22/8. Herefter har bestyrelsen mulighed for at afgive 

høringssvar som skal afgives senest d. 12/9. 

 

Sparekataloget kan læses på Aarhus kommunes hjemmeside, hvis man er interesseret i at læse hele 

indstillingen. På bestyrelsesmødet tog vi hovedsageligt udgangspunkt i de emner der vedrører 

Stavtrup Dagtilbud. 

Dette er: 

1)Tidligere SFO-start. 

Forslaget betyder, hvis det bliver vedtaget, at børnene skal starte i SFO d. 1. maj. Besparelsen ligger 

i at SFO har en dårligere normering end børnehaven. Og børnehaverne får flere yngre børn i 

børnegrupperne. 

2) Tilbageførsel af de midler dagtilbuddet fik i 2017 til at ansætte mere personale for. Det vil betyde 

ca. 550.000 kr. for vores dagtilbud. 

3) Forældrebetalingstaksten på deltidspladser hæves til 25%. Forældre der i dag har en deltidsplads 

betaler 23%, forældre der har en fuldtidsplads betaler 25%. Den ekstra indtægt vil gå i 

kommunekassen. 

4) Tilpasning af kapaciteten på ’Tværfaglig enhed’. Tværfagligenhed kan rekvireres til at give 

sparring til pædagogerne, hvis man står i en problematik omkring sprog, relations dannelse og 

motorik. 

Bestyrelsen afgiver høringssvar, da det ikke er en god ide at der skal skæres pædagoger væk for 

børnene og den tidlige SFO-start ikke vil gavne alle børn, og måske i sær være svært for de børn der 

har brug for lidt mere tid til at blive skoleparat. Ligeledes ønsker vi ikke at børnene skal starte i 

SFO 1. maj, gå på sommerferie i juli og starte i skole i august, det giver unødvendige skrift for 

børnene. 

 

 

 

• Det næste bestyrelses år. 

Mødeform fx fælles møde med forældreråd, skal vi gøre det til en tradition? 

Er ændringerne trådt i kraft, (som vi gav høringssvar på ved sidste ordinære 

bestyrelsesmøde og sammen skrevet af Signe) og hvis de er, hvad betyder det for næste 

bestyrelses år. 

 

I forbindelse med at den nye dagtilbudslov blev vedtaget i sommeren 2018, er der givet endnu mere 

kompetence til bestyrelserne i dagtilbuddene. Dette har medført at Aarhus kommune har foreslået at 

man udvider antallet af bestyrelsesmøder til 6 om året og bestyrelsesåret følger skolernes fra 1/7 til 

30/6. Bestyrelsen afgav høringssvar, da vi ikke synes det er en god løsning. 

I onsdags vedtog byrådet at: 

Bestyrelsesåret går fra d. 1/9 til d. 31/8. Der skal minimum afholdes 5 møder. 

 



 

Ud fra den nye dagtilbudslov har bestyrelsen besluttet at afprøve en ny organisering af 

forældreråds- og bestyrelsesmøderne. Det bliver sådan at alle afholder det konstituerende mødes 

som hidtil, men herefter bliver der afholdt forældrerådsmøder på samme dag i alle afdelinger fra kl. 

17.00 – 18.30 og efter følgende er der bestyrelse møde fra kl. 18.45 til kl. 20.30. Dette har vi en 

forventning om vil give større sammenhæng mellem forældreråd og bestyrelse, så vi kan løfte den 

kompetence bestyrelsen har fået i den nye dagtilbudslov. 

De kortere møder evaluere vi løbende. 

Der vil også blive indlagt et fællesmøde som vi havde omkring Forældresamskabelse. 

Vedlagt oversigt over datoer i 2018 – 2019 

Fra næste år skal vi afholde forældremøde i august og have os konstitueret så arbejdet kan gå i gang 

fra d. 1/9. 

 

• Årsberetning for dette bestyrelsessår. 

Hvem skriver den? Første valg/forældremøde er d. 6/9. 

 

Annamarie samler de temaer vi har arbejdet med og som blev ridset op på bestyrelsesmødet. 

 

• Vidensdeling fra forældreråd 

- Har snakket om hvad der lykkes i forældresamarbejdet, som opfølgning 

på det fælles forældreråds- og bestyrelsesmøde. 

- Solpolitik – skygge – være indenfor når solen er mest skarp 

- Ny struktur – i de afdelinger hvor der er sat gang i dette. 

 

• Orientering fra udvalg                                                                                                    

Der har ikke været møde i økonomiudvalget 

 

Der skal snarest indkaldes til et økonomimøde, hvor der skal tales om ½ års status. 

 

• Orientering fra Dagtilbudsleder 

 

I næste uge starter der to forløb omkring robusthed. Dette bliver i et samarbejde mellem dagtilbud, 

skole og klub. 

Der er stadig venteliste på en vuggestueplads, hvorimod børnehavepladserne passer nogenlunde. 

 

 

• Evt. 

 


